

Sport in Wervershoof in de nabije toekomst!
Missie: elke inwoner van Wervershoof beweegt mee naar een betere en vitale leefomgeving!

Vanuit de Dorpsraad is een Kernvisiegroep opgericht, die de gemeente Medemblik gaat adviseren betreffende de mogelijkheden/ kansen die er zijn in Wervershoof.
Vanuit de Kernvisiegroep is aan de belangrijkste sportverenigingen in Wervershoof gevraagd om met een gemeenschappelijke visie te komen welke mogelijkheden/ kansen er zijn voor de sportontwikkeling in Wervershoof.

In dit document is de gemeenschappelijke visie van de sportverenigingen vastgelegd.

Verhuizing van alle sportverenigingen naar de Westrand!
De bouw van een nieuw zwembad, de verplaatsing van tennisvereniging De Kaag naar 
Sportpark De Westrand, onze gemeenschappelijke visie, én het op handen zijnde accommodatiebeleid van de gemeente Medemblik zorgen voor een unieke kans.

Concentreer alle sportactiviteiten op de Westrand. 
Sportcentrum De Dars is sterk verouderd en toe aan groot onderhoud, hetgeen de komende jaren een grote investering vergt.
Centraal gelegen in het dorp biedt het terrein van De Dars  ook veel mogelijkheden voor een interessante invulling met meer toegevoegde waarde voor de dorpskern van Wervershoof.

De sportverenigingen zijn unaniem van mening dat het voor de inwoners en bezoekers van Wervershoof een ‘must’ is om alle sportactiviteiten te concentreren op sportpark De Westrand.
Vanaf deze locatie kunnen de sportverenigingen samen optrekken, en door de samenvoeging/ verhuizing ook de behoefte/ teruggang aan vrijwilligers en bestuursleden beter opvangen en samen verder bouwen aan een betere en vitale leefomgeving. 
“Samen staan we sterk voor een gezond en veilig sportklimaat resulterend in en vitale dorpsgemeenschap”.

Waarom?
De geboortegolf na de tweede Wereldoorlog heeft ervoor gezorgd dat de bestaande sportverenigingen een grote groei kenden en dat er een diversiteit aan sportmogelijkheden is ontstaan, niet alleen in Wervershoof maar door het hele land. Dat was vroeger!

Al enkele jaren staat het ledenaantal van vrijwel elke sportvereniging behoorlijk onder druk.
Sportverenigingen die beter zijn gefaciliteerd dan voorheen, en die met geschoolde vrijwilligers werken, hebben veel moeite om voldoende instroom te krijgen van nieuwe leden en om oudere leden te behouden.
De huidige leef- en werkomstandigheden zorgen daarvoor, maar ook is er de tendens van individualisering waardoor veel mensen minder interesse tonen om te gaan sporten in teamverband,  en zich niet zo snel meer voor langere tijd aansluiten bij een vereniging.

Daarom moeten sportverenigingen zich voorbereiden op de toekomst, zich anders opstellen richting de sporter, er moet meer worden ‘gebracht’. De sportvereniging heeft daarnaast niet meer alleen te maken met de (veranderende) behoeften van de eigen leden. 
Van sportverenigingen wordt ook een steeds grotere maatschappelijke bijdrage gevraagd, denk aan; gezond opgroeien, sociale cohesie, integratie en participatie. 
Elke sportvereniging wordt uitgedaagd om een strategie uit te stippelen die inspeelt op het eigen karakter van die sportvereniging en op de specifieke context. Hierdoor ontstaat er een vitale toekomstbestendige sportvereniging die in staat is om nu, en in de toekomst, de eigen sport(en) duurzaam te kunnen blijven aanbieden en daarnaast een grotere maatschappelijke rol te kunnen blijven spelen.

Voorwaarden voor een toekomstbestendige vereniging:
De moderne autonome sporter voelt zich niet meer aangetrokken tot de klassieke sportvereniging. Een toekomstbestendige sportvereniging moet aan een aantal voorwaarden voldoen.

· Is toegankelijk voor iedereen
· Is professioneel en breed georganiseerd
· Behoudt haar leden en trekt nieuwe leden aan
· Is vraaggestuurd in plaats van aanbodgestuurd
· Werkt samen met organisaties in de buurt zoals fysiotherapeuten, scholen, zwembad, fitness en lokale ondernemers

Sport in Wervershoof heeft een bewegingsontwikkeling nodig; een leerlijn van 2- tot 100-jarigen. 
Gediplomeerde enthousiaste vakleerkrachten brengen alle kinderen in de dorpskern de basisbeginselen van bewegen bij: evenwicht, lenigheid en balgevoel. 
Deze basisbeginselen zijn het fundament voor de sportcarrière van eenieder. De gymlessen die verzorgd worden op de basisschool, zijn echter alleen niet afdoende om de motorische ontwikkeling van een kind optimaal te stimuleren. Hierin moet bijvoorbeeld in combinatie met buitenschoolse opvang extra in worden geïnvesteerd. 
Na de leeftijd van zes jaar, is het bewegingsfundament dermate ontwikkeld, dat doorgestroomd kan worden naar een specifieke sport (zoals volleybal, (zaal)voetbal, handbal, tennis, zwemmen, turnen en/of judo). De vakleerkracht stemt af met sportverenigingenverenigingen hoe deze overgang zo soepel mogelijk gemaakt kan worden.

De toekomstbestendige sportvereniging sluit aan bij de filosofie van de ‘open club’ zoals die door het NOC*NSF in Nederland wordt uitgedragen.
Flexibele lidmaatschappen zijn daarbij mogelijk, sportverenigingen bieden de mogelijkheid aan sporters om de sport te beoefenen, in de intensiteit en op de tijd, die men zelf kiest. 

Om tegemoet te komen aan (de nieuwe generatie) vrijwilligers kan een sportvereniging zorgen voor meer flexibiliteit en uitdagender vrijwilligerswerk met meer verantwoording in bestuursfuncties, zoals een gedeeld voorzitterschap. Bijvoorbeeld  twee duo-voorzitters voor één vereniging, of één voorzitter voor twee verenigingen. 
Ook behoort het oprichten van een omni-sportvereniging tot de mogelijkheden. Hierdoor kunnen sporters zich alleen bezighouden met hun favoriete sport en de meer zakelijk ingestelde mensen nemen de verantwoording voor de administratieve en bestuurlijke kant.


Sociale media bieden sportverenigingen de mogelijkheid om direct met de (nieuwe) leden te communiceren en het clubgevoel verder te promoten. Twitter, YouTube (vlogs), Instagram en Snapchat zijn een ideaal instrument om de identiteit van de vereniging en de passie voor een bepaalde sport met anderen te delen.

Verenigingen die nauw samenwerken met organisaties in de buurt kunnen zorgen voor een beweegvriendelijke omgeving met betere routes naar de club, speelplekken voor kinderen en fitnessapparaten voor ouderen. 
Verenigingen die hun accommodatie openstellen voor de buurt bereiken op deze wijze meer mensen buiten de vereniging en geven ook een invulling aan een sociaal maatschappelijke functie in de buurt en zorgen voor sociale cohesie in de dorpskern.

De leefbaarheid van Wervershoof zal hierdoor verder verbeteren en de sportpark De Westrand wordt het  nieuwe buurthuis 2.0 met een scala aan sportieve activiteiten gericht op de inwoners en bezoekers van Wervershoof.

Alle sport geconcentreerd op sportpark De Westrand is in onze optiek dan ook een unieke kans voor de gemeente Medemblik om duurzaam te investeren in het gezond en vitaal houden van de inwoners en bezoekers van Wervershoof!

Wij zijn als sportverenigingen klaar om samen een betere en vitale leefomgeving te realiseren!

Sportvisie Wervershoof
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· Kernvisiegroep Wervershoof
· Gymvereniging VVW
· Voetbalvereniging VVW
· Handbalvereniging VVW
· Volleybalvereniging VVW
· Zvv Nieuweboer architecten
· Tennisvereniging De Kaag
· Stichting beheer sportpark De Westrand 
· Stichting Omnium Sport De Westrand
· IJsclub De Noord
· Westrand Boulers,
· Radboud inline skating,

